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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Συμμετοχή του Ε.Κ.Π.Α.  
ςε μεγάλη διεθνή κλινική μελέτη για τον HIV 

 
ΕΝΑΡΞΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΜΕΩ ΜΕΣΑ ΣΗ ΔΙΑΓΝΩΗ ΣΟΤ HIV ΤΝΙΣΟΤΝ ΣΑ 

ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ ΜΕΓΑΛΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΜΕΛΕΣΗ 
 

Η έναρξη αντιρετροΰκήσ θεραπείασ αμέςωσ μετά τη διάγνωςη του HIV, του ιού 
που προκαλεί το AIDS, μειώνει ςημαντικά τον κίνδυνο θανάτου ή άλλων 
ςοβαρών επιπλοκών. Αυτό καταδεικνύουν τα αποτελέςματα μεγάλησ διεθνούσ 
κλινικήσ μελέτησ. Τα αποτελέςματα αυτά, ςε ςυνδυαςμό με προηγούμενα 
αποτελέςματα που δείχνουν ότι η αντιρετροΰκή θεραπεία (θεραπεία έναντι του HIV) 
μειώνει δραςτικά την πιθανότητα μετάδοςησ του HIV, ςυνηγορούν υπέρ του ότι η 
αντιρετροΰκή θεραπεία πρέπει να προςφέρεται ςε όλουσ όςουσ είναι φορείσ του HIV. 
Τα νέα αυτά αποτελέςματα προέρχονται από την πολυκεντρική μελέτη START, την 
πρώτη τυχαιοποιημένη κλινική δοκιμή που θεμελιώνει τα οφέλη τησ πρώιμησ έναρξησ 
αντιρετροΰκήσ θεραπείασ  φορέων του HIV. Παρότι προβλεπόταν ότι η μελέτη θα 
μπορέςει να καταλήξει ςε αςφαλή ςυμπεράςματα ςτο τέλοσ του 2016, ενδιάμεςη 
ανάλυςη των δεδομένων που είχαν ςυλλεχθεί μέχρι την 13η Μαρτίου 2015, έδειξε ότι ο 
κίνδυνοσ ανάπτυξησ ςοβαρήσ νόςου ή και θανάτου είναι μειωμένοσ κατά 53% ςτην 
ομάδα που ξεκίνηςε άμεςα θεραπεία ςυγκριτικά με την ομάδα αναφοράσ, την ομάδα 
δηλαδή που ξεκίνηςε θεραπεία όταν το ανοςοποιητικό ςύςτημα είχε αρχίςει να 
εξαςθενεί.  
Σημαντικό ρόλο ςτην επιτυχή ολοκλήρωςη τησ πρωτοποριακήσ αυτήσ μελέτησ 
διαδραμάτιςε και το Πανεπιςτήμιο Αθηνών, το οποίο ςυμμετέχει εκ μέρουσ τησ 
Ελλάδασ ςτο διεθνέσ δίκτυο INSIGHT. Με επιςτημονική υπεύθυνη την αναπληρώτρια 
καθηγήτρια τησ Ιατρικήσ Σχολήσ κ. Τουλούμη Γιώτα, τo Πανεπιςτήμιο Αθηνών 
λειτούργηςε ωσ το Εθνικό Συντονιςτικό Κέντρο τησ μελέτησ START έχοντασ την ευθύνη 
του Συντονιςμού των 6 κλινικών που ςυμμετείχαν ςτη μελέτη καθώσ και των πολλών 
ςυνεργατών ιατρών και νοςηλευτικού προςωπικού από όλη την Ελλάδα, τησ 
παρακολούθηςησ και ςτήριξησ τησ μελέτησ καθόλη τη διάρκεια διεξαγωγήσ τησ καθώσ 
και την ευθύνη επιςτημονικήσ ςυμβολήσ ςτισ μελέτεσ του δικτύου INSIGHT και τησ 
ςτατιςτικήσ ανάλυςησ ςυγκεκριμένησ υπομελέτησ.   
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Η μελέτη START και το δίκτυο INSIGHT 
 
Η μελέτη START χρηματοδοτήθηκε από τα Εθνικά Ινςτιτούτα Υγείασ των ΗΠΑ (NIH) και 
διεξήχθη από το δίκτυο INSIGHT. H START ξεκίνηςε τον Μάρτιο του 2011, ςε 215 
κλινικέσ ςε 35 χώρεσ. Στην μελέτη ςυμμετέχει και η Ελλάδα με 6 κλινικέσ λοιμώξεων. 
Συνολικά 4685 HIV οροθετικά άτομα, χωρίσ ιςτορικό αντιρετροΰκήσ θεραπείασ και με 
αριθμό CD4 λεμφοκυττάρων πάνω από 500 κύτταρα/μl, ςυμμετέχουν ςτη μελέτη. O 
αριθμόσ των CD4 λεμφοκυττάρων είναι ο κύριοσ δείκτησ τησ λειτουργίασ του 
ανοςοποιητικού ςυςτήματοσ. Περίπου τα μιςά άτομα επιλέχθηκαν τυχαία να 
ξεκινήςουν άμεςα αντιρετροΰκή θεραπεία, ενώ τα άλλα μιςά ξεκίνηςαν θεραπεία όταν ο 
αριθμόσ των CD4 λεμφοκυττάρων έπεςε ςτα 350 κυτταρα/μl, δηλαδή κάτω από τα 
φυςιολογικά όρια.  
Σύμφωνα με τουσ κύριουσ ερευνητέσ τησ μελέτησ, υπάρχουν πλέον ςαφείσ αποδείξεισ 
για τα οφέλη τησ πρώιμησ έναρξησ αντιρετροΰκήσ θεραπείασ. Τα οφέλη αυτά είναι διπλά: 
Βελτιώνεται η υγεία των φορέων του HIV και ταυτόχρονα παρεμποδίζεται η μετάδοςή 
του ςε άλλα άτομα, γεγονόσ πολύ ςημαντικό για τη δημόςια υγεία. Συμπεραςματικά, τα 
αποτελέςματα τησ START καταδεικνύουν ότι η αντιρετροΰκή θεραπεία πρέπει να 
προςφέρεται ςε όλουσ τουσ φορείσ του HIV όςο το δυνατόν νωρίτερα και ανεξάρτητα 
από τον αριθμό των CD4 λεμφοκυττάρων, όπωσ ίςχυε μέχρι ςήμερα. Είναι πολύ πιθανό 
τα αποτελέςματα αυτά να οδηγήςουν άμεςα ςε αλλαγή των κατευθυντήριων οδηγιών 
προσ την κατεύθυνςη τησ άμεςησ, αμέςωσ μετά την διάγνωςη, χορήγηςησ αντιρετροΰκήσ 
θεραπείασ. 
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